

13—20 ноября в городе пройдут Дни диабета

Дремучим объяснят, что диабет не заразен

В этом году ВОЗ и Международная диабетическая федерация предложили девиз "Диабет и права человека". В Петербурге более ста тысяч больных диабетом. Всю предстоящую неделю они намерены отстаивать положения собственной "конституции", доказывая, что наравне со здоровыми имеют право на образование, труд, свободу слова и мнений, а также на медицинскую помощь.

В городском диабетическом обществе считают, что права больных "ущемляются слишком часто". Однако в большинстве случаев квалифицированного специалиста, больного диабетом, не берут на работу не по злему умыслу, а просто из страха. Некоторым работодателям нужно объяснять, что диабет не заразен и что при надлежащем контроле за своим состоянием (это не проблема—в прошлом году в городе открыто 25 школ по обучению больных сахарным диабетом) люди могут вести нормальный образ жизни.

Право знать о диабете как можно больше должно быть и

у здоровой общественности хотя бы для того, чтобы выявить болезнь как можно раньше. В экономически нестабильных странах, подобных России, немало людей заболевает диабетом в 45—65 лет. Согласно статистике, около половины даже не знают о своем заболевании.

В прошлом году был принят закон Санкт-Петербурга "О городской медико-социальной программе "Диабет". Благодаря ему, считает председатель СПб диабетического общества Марина Шипулина, больные обеспечены антидиабетическими препаратами и могут вовремя проходить необходимые про-

цедуры (измерение содержания сахара, мониторинг, предупреждающий развитие осложнений диабета).

Право на свободу слова и мнений можно будет реализовать "порайонно". Расписание встреч с представителями районных администраций и органов здравоохранения таково: Петроградский район—14 ноября, Невский—16, Московский—16, 18 и 20, Приморский—17, Центральный, Фрунзенский, Пушкинский—18, Красногвардейский, Кировский, Выборгский—19, Василеостровский—20.

Татьяна КОСТРОМИНА

Р. С. Незадолго до 14 ноября, дня рождения одного из первооткрывателей инсулина Фредерика Бантинга, в Москве прошел 1-й Всероссийский съезд по трансплантологии и искусственным органам. В одном из докладов было сказано о "хороших перспективах" трансплантации культур эндокринных органов, в частности, о пересадке культивированных клеток поджелудочной железы новорожденных кроликов больным сахарным диабетом. В результате приостанавливается развитие болезни, уменьшается потребность в инсулине, а некоторые осложнения становятся обратимыми. Проведено уже более тысячи таких трансплантаций с "обнадеживающими результатами".